KINHMATIKH (1/2)

1. EuBUypapuun opyaAn Kivnon
2. EuOUypapun opaAd peTaBaAAOuEVN Kivnhon
3. EAg00gpn TTTWOON

EYOYTPAMMH OMAAH KINHZH (EOK)

Euvluypauun ouaAn ovouddleral n o€ eUBEia ypaupn
Kivnon evo¢ cwuaTog YE oTaBepr) dIavUOUATIKr TaXUTATA

Eliowaon kivnong
U= AS/At = (STEA.' S'apx.) / (tTEA.' tapx.) &

< |U=Sit & S=U*t

[laparnoenaoeic

* To didoTnua gival avaAoyo Tou Xpovou.

* To KivnTO O¢ ioca XpoOvoug diavuEl iI0EC ATTOOTACEIC.
* H yéon taxutnta raurileral ye TN OTIYMIAiaAL.




Ipagikéc lMNMapaoraoceic

Aiaypauua U-t Aiaypauua x-t
u A xA
Uy _EF; I:
KN
LAl . g
» U= oT100. » U= oT00.
« E= U*At=S, - £@@=(AB)/(AI')=Ax/At=U

EYOYTPAMMH OMAAA METABAAAOMENH
KINHZH (EOMK)

Euvluypauun oualda perafaAAouevn ovouddletal n o€
guBeia ypapun Kivnon evog OwHATOG KAl O€ ioa XPOVIKA
dlaoTAMATA €XEl i0EC METARBOAEC TNC TAXUTNTAC (0= OTAO)

Eéiowaon Kivnong
a= AU/At = (UTEA.' U'apx.) / (trs)\.' tapx.) &

& a= AUt & AU=a*t & |U,,-U,, = o't

[Taparnpnon
* H yéon emrdayuvon rauriderai Je Tn OTIyMIdia.




Eiowosic kivnong — paIkES TapacTaceIS

Nouoc tnc raxurnrac

* U= a*t (xwpig apxiki TaxutnTa, U,= 0 — kOkKivn €ubtia)
* U= U, + a*t (ue apxikA Taxutnta, U,# 0 — u1rAe eubeia)
« U= U, — a*t (emBpaduvopevn kivnon — rpdaivn eubeia)

up * H KAion TnG euBeiag divel Tnv
TIMA TNG ETITAXUVONG a.

u(t)

* To euPado E eival Kabe popd
ioo pe 10 diavubBév didoTnHa
S.

~ ¥

Eéiowosic kKivnong — FpaikéC TapaocTaoceIc

Nouoc Tou dIaaTNUATOC

« S=*a*t? (xwpig apxikn TaxutnTa, Uy= 0)
« S= U, t £ “2*a*t2 (ue apxikn TaxutnTa, Uy# 0)
S A
«a>0: emrayxuvon (+)

« a<0: empBpaduvon (-)

O

Al |

ZHM.: Av éva KivnTo €xel apxIkn taxutnta Uy,# 0 kal
emBpaduveral ouaAad pe emPBpAduvon a YEXPI va
otapatioel (U= 0), ioxler: t.=Uya kai S;= Uy%/2*a.




Aoknon
‘Eva kivnto {eKivwvTag atrd Tnv nPePia mTaxuveTal
OMOAdG Kal o€ Xpdvo 5 sec amoktd Taxutnta 20 m/sec.
(i) Na Bpebei n emtdyxuvon Tou KivnTou. (ii) Av 10 KIvnTd
ouveyicel va eTTITaxUveTal e TOV id10 puBud, TTdoN
TaxUTNTA ATTOKTA Kal TTO00 didoTnua Ba £xel dlavuoel o€
XPOVo 6 sec;

Auon

(i) Eivar: a= AU/At & a=20/5 < a=4 m/sec?
(ii) Eivar: U=a*t & U=4"6 & U= 24 m/sec
Kal S= Y2*a*'t? & S=1%%4"62 & S=72m

EAEYOEPH NTQZH (free fall)

EAguBepn mrrwon ovouaddetal n Kivnon eévoG CWHATOG
oTav autd a@nveral va réael eviog mmediou BapuTtnrac,
XWPIG va aoKouvTal 0° auTd AAAEC ECWTEPIKES DUVAEIG.

vi=0
E&IowaoEIC Kivhonc |

U= g*t| kau |S="2*g*t? h lg

N ‘
[lapatnpnoeEIC )

* H eAeuBepn TTTWON €ival OHOAQ ETTITAXUVOUEVN
Kivnon Ywpic apxikn Taxutnta ye a= g= 9,81 m/sec?.

e 2TNV TTPAEN KaMia Kivnon Oev gival EAeUBepn TITWON,
ETTEION UTTAPXEI AVTIOTAOT TOU Q€Pal.




Aoknon
‘Eva avtikeiyevo agriveTal va TTEcel EAeUBepa atrd KATTOI0
owocg h. Na BpeBouv: (i) ueTd aTTd TTOCO XPOVO TO CWHA
Ba diavuoel didoTnua 45 m kau (ii) méon TaxuTnTa Ba £XEl
aTTokToEl T6TE TO oWwua. Aivetal g= 10 m/sec?.

Auon
(i) Eivai: S=4*g*t? & t2=2*S/g & t2=2*45/10 &
& t2=9sec? & t=3 sec

(i) Eivai: U=g* © U=10*3 < U= 30 m/sec

Aoknoeic Kivnuarikng

1. 'Eva owpa 1Tou KIveiTal g Agio opIOVTIO ETTITTEDO £XEI
apxikn Taxutnta U,= 20 m/sec kai empBpaduveTal opaid
ue empBpaduvon o= 2 m/sec?.

Na BpeBouv: (i) ueTd aTTd TTOCO XPOVO TO KIVNTO Ba £XEI
Taxutnta U= 10 m/sec kai (ii) o€ 1600 XpOvo Kal TTéon
atréoTaon Ba diavuoel To KIvNTO MEXPI VO OTAUATACEL.

(ATr. t,= 5 sec, t,= 10 sec, S= 100 m)



Aokrioeic Kivnuarikic

2. ‘Eva kivnTo BpiokeTal akivnTo o€ Agio opIlOVTIO ETTITTEDO
Kal apXilel va KIVEITAI ETTITAXUVOMEVO OPAAAQ. To owua o€
XpOovo t= 5 sec £xel amrokTtroel TaxutnTa U= 10 m/sec.

(i) Na Bpebei n emtdyxuvaon Tou KivnToU Kal TT000 didoTnua
Exel dlavuaoel ag Xpovo t= 4 sec; (ii) No6oo didoTnHa £XEI
olavuaoel orn OIAPKEIQ TOU 1°Y, Tou 2°V, Tou 3°Y Kal Tou 4°!
OEUTEPOAETTTOU TNG KivnNOTg TOU;

(ATr. (i) o= 2 m/sec?, S= 16 m,
(i) S4=1m,S,=3m, S;=5m, S,=7 m)

Aoknoeic Kivnuarikng

3. Avo 1moAcIg A kal B atréxouv amméotaon S= 100 km. ‘Eva
KIVvNTO CEKIVAEI aTTO TNV TTOAN A KaI KIVEITOI JE OTOBEPN
Taxutnta U,= 120 km/h, evw €va dAAo KivnTO gekivael atrod
TNV TTOAN B kai £xe1 o1aBepr taxutnta U,= 80 km/h. Av 1a
OUO KIVNTA CEKIVOUV TAUTOXPOVA KAl KIVOUVTAI ME QVTIBETEC
POPEC, VA BPEITE OE TTOIO ONUEIO KAl META ATTO TTOCO XPOVO
Ba cuvavtnoouv.

(Ymod.: Na oxediaoete 10 KATAAANAO OXHUQ KAl VO UTTOAOYIOETE

EEXWPIOTA TIC OUO ATTOOTACEIS S, KAl S, yIa TIG OTTOIES ITXUEI
S,+S,=35)

(ATr. t= 30 min, S;= 60 km, S,= 40 km)




Aoknoeic Kivnuarikng
4. Avo tTAoia A kai B kivouvTal euBUuypaupa Kol ONOAd JE
avTiOeTEC POPEC OTNV idIa euBEgia pEXPI va auvavTtnBouv. Ol
TaxXUTNTEG TWV TTAOCIWV gival U,= 7 kouPBol kal Ug= 5 koupol
QVTIOTOIXA, EVW N APXIKN TOUG ATTO0TAON Eival S,g= 4 vaur.
MiAla. (i) 2 TT6oo Xpovo Ba cuvavtnBouv Ta dUo TTAoIa Kal
Téon améoTacn Ba £xel dlavuoel TO KABE Eva PEXPI TOTE,
(ii) Na emAuBei 1o id10 TTPSBANUa av ol KIVAOEIS Twv dUO
TTAOiwV gival TTpog TNV idla KaTeuBuvon,.
(Y1rod.: Na oxediGoere TO KATAAANAO OXUA Kal va UTTOAOYIOETE
Eexwplara 1ig dUO QImoOTACEIS S, KAl Sg yIa TIS OTTOIES IO UEI
SatSg= Spp)
(ATT. t= 20 min, S,= 2,33 nm, Sg= 1,67 nm)
(Atr. t=2 h, S;= 14 nm, Sg= 10 nm)

Aoknoeic Kivnuarikng

5. ‘Eva kivntd A Kiveital euBUypauua opaAd hE TaxuTnTa
U,= 10 m/sec. ‘Eva dAAo kivntd B, 10 o110i0 apxIkd gival
akivnTo, apxiel va emTaxuvel odaAd e a= 2 m/sec? 6Tav
TO TTPWTO KIVNTO TTPOTTOPEVETAI KATA ATTOOTACN S,g= 24 m.
Av Ta dU0 KivnTd KivoUuvTal TTpog TV idla katelBuvaon, va
BpeBei og TOCO Xpdvo Ba cuvavTnBouv kal TTéon aTTdéoTACN
Ba £xel dlavuoel To KABE Eva PEXPI TOTE.

(Ymod.: Na oxediaoere 10 KATAAANAO OXHUQ Kal VO UTTOAOYIOETE
EEXWPIOTA TISC BUO ATTOOTACEIS S, KAl Sg YIA TIS OTTOIES IOXUEI
Sp= Sp*+Ssp)

(ATT. t= 12 sec, S,= 120 m, Sg= 144 m)




Aoknoeic Kivnuarikng

6. KivnTd &ekivd atrd TNV npepia Kal KIVEiTal EuBUypauua
o€ Agio opIlOvTIO TTITTEDO PE OTABEPN ETITAXUVON HETPOU
a,= 1 m/sec? péxpl va armokthael Taxutnta yéTpou u= 10
m/sec. 2Tn OUVEXEIA Kal YIa XpoVIKO didoTnua t,= 4 sec
KIVEITOI HE TN OTABEPT TAXUTNTA TTOU £XEI ATTOKTROEI KAl
Katotiv emBpaduveTtal ue oTaBepr TIRPAdUVON HETPOU
a,= 5 m/sec? pyéxpl va otapatroel. (i) Na utroAoyioTte 10
OUVOAIKO XpOVO Kivnong Kal Tr CUVOAIKI METATOTTION TOU
KivnTou. (ii) va oxedidoete Ta diaypdpuata a= a(t), u= u(t),
S=S(t)

(Ymrod. Na kavere ummoAoyiouous EExwpIoTd yia KaBe Eva armmo
Ta Tpia oradia tNS Kivnong Tou Kivntou)

EvOosIkTIKEC AOKNOEIC

A6 10 BIBAI0 “Duaikn” (B €kd.) ekd. 18p. Euyevidou
Twv A. BpouAou- 2. KapvaBad ta Aupéva Trapadeiyuarta
oTIG 0€A. 16-17, 17-18, 20, 22-23, KaBW¢ Kal Ol AOKAOEIG
3, 8,6, 9, 13, 17 (oeh. 35-36).



